一、 空氣和燃燒     (迷宮一)

方法：由「物體」一詞進入迷宮，在迷宮內你可以前後左右行走，但行經的字詞必須組成一些完整的句子，再把句子順序連起來，組成一篇文章，最後由「死亡」一詞離開。

物體燃燒時，氧氧氣往因

光出發，用作氣的因往為

和熱，並放學和中燃人吸

碳化氧二出化燃氣燒的入

。又燃燒中生燒空而困環

時有質物的產的，迅受煙

會出濃．在質物內速，而

受放煙體火警災場減少昏

熱，和氣缺為因後最，迷

分解有毒氧而窒息死亡。

答案：

物體燃燒時，氧氧氣往因

光出發，用作氣的因往為

和熱，並放學和中燃人吸

碳化氧二出化燃氣燒的入

。又燃燒中生燒空而困濃

時有質物的產的，迅受煙

會出濃。在質物內速，而

受放煙體火警災場減少昏

熱，和氣缺為因後最，迷

分解有毒氧而窒息死亡。

二、 空氣和燃燒 (迷宮二)

方法：由中間的『物』字開始，找一條路徑轉出去，使路徑上的字能順序組成一段文章。在適當位置加入標點符號，把文章用正常的方法寫出來。

後最迷昏而煙濃入吸為

因警火在體氣毒有和因

為災碳化氧二出放煙往

缺場又質物的燒並濃往

氧內燃產燃體燃熱出人

而空燒生燒物和和放的

窒氣中化時氧氣光解困

息中的學作用發出分受

死的物質有時會受熱少

亡氧氣因燃燒而迅速減

加標點後原稿變為：

物體燃燒時，氧氣和燃燒的物質產生化學作用，發出光和熱，並放出二氧化碳。又燃燒中的物質有時會受熱分解，放出濃煙和有毒氣體。在火警災場內，空氣中的氧氣因燃燒而迅速減少，受困的人往往因為吸入濃煙而昏迷，最後因為缺氧而窒息死亡。

　

三、 空氣和生命迷宮

   小明正在呼吸空氣，但他不明白呼吸的作用，只知道不呼吸就會死去，你能向他解釋嗎？


我們呼我使會盛氧化碳和

  大生吸們氣氣火二放亦水


量產時谷鬼氮心為出，份


悶會，吸入的水變糞所，

　
氣體身到送氧蒸，便廁同


兼各汗為運氣氣用使去時


夾部水變液會會作我們產


激份排再血被走學維來生


氣。出，膚皮到化持量能


。氧氣和食物進行生命。

四、 填字遊戲：認識空氣

橫

直

１　會生長和呼吸的物體
ａ　金屬的氧化作用

２　生物體吸入和呼出空氣
ｂ　我們呼出的氣體比普通空氣含較多

３　不會生長和呼吸的東西
　　ˍˍˍˍ和ˍˍˍ

４　和氧氣結合的作用
ｃ　會上升的氣球

５　來自太陽的光
ｄ　不會移動的生物

６　一種指示劑，遇到二氧化碳變黃色
ｅ　植物在陽光下製造食物的過程

７　植物ˍˍ陽光製造食物

８　一種指示劑，遇到二氧化碳變白色

９　風是ˍˍ流動產生的　

１０空氣的主要成份．約佔空氣８０％

１１空氣另一主要成份，約佔空氣２０％

１a 　　都要２           d　　　　　　

　　　　　吸　３　　　

 b      　　作　　因

　　４　　　　　　　　　５   e

　　　　　　　

６        c

和　　　　７　

８　　　　　　　　放

　　　　　　出　　　　

　９　　主要含１０和１１
填字遊戲答案：

生物體都要呼吸　植

銹　　　　吸　死物

二　　作　　因

氧化作用　陽光

化　　　　　合

碳酸氫鹽　　作

和　氣　　利用

石灰水　球　　　放

蒸　　　　　出　　　　

　空氣主要含氮和氧

五、尋詞遊戲：
在字格中圈出和空氣有關的詞，填在下面句子的空格內．

石灰水呼吸

氮和氧蒸空

二氧化碳氣

光合作用生

燃燒用物銹

一．ˍˍˍˍ使ˍˍˍ變白色

二．所有ˍˍ體都需要ˍˍ空氣

三．ˍˍ的主要成份是ˍˍˍ，除此之外，亦含有少量二氧化碳和ˍˍˍ

四．呼吸、ˍˍ和ˍˍ都是ˍˍˍˍ

五．植物能在陽光下進行ˍˍˍˍ

七、大自然中空氣的循環 (空氣的總複習)

利用畫鬼腳遊戲，找出燃燒、呼吸、生銹和光合作用四種化學作用在甚麼物體中進行？與及它們和氧氣及二氧化碳的關係。
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答案：１．金屬生銹，會慢慢用去氧氣，此作用和二氧化碳無關。



 ２．ˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍ

      ３．ˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍ__
      ４．ˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍ




































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































1
6

